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Réunion du comité directeur 
Procès-verbal n°2024-11-29 

 

Relevé de décisions 
 

Vendredi 29 novembre 2024 de 10 h 00 à 12 h 00 à Reims 
Réunion en présentiel et en visioconférence 

 
Présidence : Yann LEROY 
Membres présents : Youcef BETTAHAR, Georges CECCALDI, Patrick CORTIAL, Patrick EDGARD, Damien 
KELTZ, Malik BOUACIDA, Nathalie GERARD, Christian GILLES, Marc HOOG, Roland MEHN, Éric MODE, 
Brigitte THIEBAUT, Jean Marie THIRIET, Virginie ZERR, Michel AUCOURT, Daniel FAY, Raphael GOSSET, 
Bruno HERBST, Patrick LEIRITZ, Didier LECOANET, René MOLLE, Philippe PAULET 
Membre représenté : Christian LACOUR représentant Christophe SOLLNER 
Assistent : Patrice GRETHEN (DTR), Frédéric VARAIS (DG), Stéphane VILLEMIN (président CRA) 
Membre excusé : Benoît BASTIEN 
 
Le président Yann LEROY souhaite la bienvenue à l’ensemble des personnes présentes et déclare ouverte 
cette première réunion plénière de la nouvelle mandature 2024-2028. Il remercie le directeur du CREPS 
d’accueillir ce premier C.D. Il souhaite que ce mandat soit basé sur un état d’esprit collégial de transparence, 
de loyauté et d’efficacité. 
 

Tour de table des personnes présentes. 
 
1. Carnet 
 

- Toutes nos pensées à Edmond JUNG, secrétaire de la commission d’appel régionale qui nous a quittés 
brutalement il y a quelques semaines. 
- Condoléances à Nelly VIENNOT, ancienne arbitre assistante internationale et observatrice à la CRA pour le 
décès de sa maman. 
- Condoléances à Jérôme COURRIER, Président de la commission des éducateurs pour la perte de son papa. 
- Condoléances à Franck CLAUSS membre de la commission futsal. 
- Nouvelles plutôt rassurantes de Claire LEFEVRE notre C.T.R chargée du football féminin absente depuis un 
certain temps et qui devrait revenir progressivement courant mars 2025. Nous lui souhaitons un prompt 
rétablissement. 
- Prompt rétablissement également à Samuel BREMONT, apprenti. 
- Félicitations à Jean-Marie THIRIET pour son diplôme d’honneur du comité français du fairplay, prix Raymond 
Kopa. 
 
2. Approbation du procès-verbal de la réunion du comité directeur du 14 octobre 2024 
 

Procès-verbal de l’ancienne mandature. Yann LEROY propose la suppression de la dernière phrase du point 
7 concernant la période de campagne électorale. Ce point n’ayant pas été notifié aux candidats.  
Validation du P.V avec suppression de ce point, sans opposition. Les nouveaux membres se sont logiquement 
abstenus. 
 
3. Informations du président 
 

Quelques points généraux : 
- Election de la F.F.F. 
- A.G de la F.F.F le 14/12/2024 à Paris. 
- Participation à un collège des Présidents et des Présidents délégués de ligue le 15/11 dernier. 
- Point sur l’actualité de la LGEF. 
- Frédéric VARAIS a été confirmé dans ses fonctions de Directeur Général au mois août dernier. Sans 
remettre en cause la pertinence de ce choix, le CD regrette qu’Albert GEMMRICH, alors président, ait pris 
cette décision seul dès lors que le règlement intérieur de la Ligue dispose que la nomination du DG est de la 
compétence du CD (article 8). 
- Election du représentant des Présidents de district du Grand Est au bureau du collège des présidents de 
district. Organisation par la ligue de ce vote électronique les 27 et 28/11. René MOLLE a été élu avec 63% 
des voix, son suppléant est Didier LECOANET, élu à l’unanimité. Remerciements à Bruno HERBST qui avait 
exercé ce mandat lors de la précédente mandature. 
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- Félicitations à Patrick LEIRITZ désigné titulaire au sein du bureau de l’ANPDF et à Daniel FAY son 
suppléant. 
- Yann LEROY informe le C.D que la gestion des ressources humaines sera gérée par le Président de Ligue 
en lien avec le D.G sous contrôle du comité directeur. 
 
4. Organisation du CD et nominations du secrétaire général et du trésorier général 
 

Yann LEROY propose :  
- De fixer les réunions du C.D le plus en amont possible en alternance entre visio-conférence et présentiel. 
- D’inclure à chaque réunion un sujet technique et de laisser la place aux actions réalisées dans les districts. 
- Également chaque lundi du mois, par exemple, une réunion des présidents (ligue, districts) afin d’échanger 
librement. 
Selon la volonté du Président de ligue, il n’y aura pas dans l’immédiat de bureau.  
 
Sur proposition du Président de ligue sont nommés à l’unanimité : 
Jean Marie THIRIET, trésorier général de la LGEF, 
Damien KELTZ, secrétaire général de la LGEF. 
 
5. Désignation du membre du bureau du collège des Présidents et Présidents délégués 
de Ligue 
 

Yann LEROY, notre Président de ligue, est désigné par le C.D comme membre du bureau du collège des 
présidents et des présidents délégués de ligue qui est composé dans son ensemble de 27 membres.  
 
6. Désignation d’un membre du CD chargé d’interjeter les appels au nom du comité de la 
ligue 
 

Damien KELTZ est chargé par le comité directeur d’interjeter les appels au nom de la LGEF. 
 
7. Nomination des commissions et des référents régionaux sécurité 
 

Un travail de préparation a été réalisé avec Georges CECCALDI pour valider en comité directeur les référents 
du C.D par commission et les présidents des commissions. 
La liste est présentée, ci-jointe en annexe, est validée par le comité directeur. 
Chaque référent du C.D et président de commission sont chargés de transmettre au plus tard le 15/12 la liste 
de leur commission pour validation lors du prochain comité directeur le 19/12. 
Un ou plusieurs salariés seront affectés à chaque commission en fonction de sa spécificité, afin 
d’accompagner la commission (avec voix consultative).  
Georges CECCALDI nous parle des pôles d’activités et leur mise en place souhaitée pour cette mandature. 
 
Pour les référents régionaux sécurité, Georges CECCALDI propose de valider les personnes suivantes, déjà 
en poste : André CHARLIER, Pierre TAESCH, Jean Michel TAVERNE. Le comité directeur valide cette 
proposition. 
 
8. Engagements des dépenses 
 

Proposition faite par le trésorier général des personnes délégataires des signatures officielles en matière de 
banque. En l’occurrence : 
Le président de la LGEF : Yann LEROY 
Le trésorier général : Jean Marie THIRIET 
Le directeur général : Frédéric VARAIS 
 
Concernant les détenteurs de carte bancaire LGEF : 
Le président de la LGEF : Yann LEROY 
Le trésorier général : Jean Marie THIRIET 
Le directeur général : Frédéric VARAIS 
Le directeur de l’IR2F régionale : Florent GOSSELIN 
Le directeur marketing et communication : Stéphane HEILI 
 
Le comité directeur donne pouvoir au président Yann LEROY d’engager des dépenses imprévues pour un 
montant de 10 000 euros non prévu au budget prévisionnel. 
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Le trésorier général se charge d’établir pour une prochaine réunion du comité directeur un état comparatif des 
comptes sur les 5 dernières années et de le présenter courant du trimestre 2025. 
 
9. Mise en place du conseil des présidents de clubs 
 

Première mesure souhaitée par Yann LEROY. Une dizaine de clubs se sont déjà manifestés pour intégrer ce 
conseil des présidents. La proposition consiste à limiter ce conseil à 21 clubs, soit 7 clubs par territoire. Toutes 
les divisions et pratiques seront représentées (R1 et +, R2-R3, districts, pratiques diverses). 
Yann LEROY souhaite sa mise en place pour le 01/01/2025. 
Un appel à candidature sera lancé sur le site de la LGEF. Il sera expérimenté sur quelques mois puis deviendra 
statutaire lors de la prochaine A.G extraordinaire. 
 
Courrier HORIZON BLEU reçu. Le président a répondu au représentant du collectif. 
 
10.  Groupe de réflexion sur les périmètres de la ligue et des districts 
Mise en place d’un groupe de travail sur l’identification des périmètres de ligue et des districts afin de convenir 
ce qui est du ressort de la ligue ou des districts. L’objectif est de décentraliser ce qui peut l’être localement et 
de mutualiser les moyens le cas échéant pour l’ensemble des actions communes avec les moyens adaptés. 
 
11.  Demande de clubs 
Trois demandes de reprise d’activités avec exemption du cachet de mutation : 
Espoir sportif Novion-Porcien : avis favorable 
Rixheim : avis défavorable 
Reichshoffen : avis favorable 
 
 Mouvements de clubs 

AFFILIATIONS     

DISTRICT CLUB 
N° 

AFFILIATION TYPE DATE 

Ardennes ARMEE DU SALUT FOOTBALL CLUB 08 565040 FUTSAL 16/10/2024 

Moselle 
POLE D'ACTIONS SPORTIVES ET SOCIO 
EDUCATIVES 

565047 
FUTSAL 19/11/2024 

INACTIVITES   

DISTRICT CLUB 
N° 

AFFILIATION DATE  
Alsace US SAESSOLSHEIM 522254 15/10/2024  

 
 
12.  Demande de subvention Musée Michel Platini 
 

Le C.D valide une subvention de 2 500 euros. 
 
13.  Informations diverses 
 
Question du futsal féminin : intervention de Virginie ZERR 
Le C.D décide :  
Pour participer au championnat Futsal Féminin, chaque joueuse devra avoir une licence Futsal, comme le 
précise la réglementation de la compétition. 
Toutefois, la licence sera gratuite si la licenciée a déjà une licence libre dans le club inscrit au championnat 
Futsal Féminin. En revanche, les licences seront payantes pour les clubs spécifiques Futsal ou pour des 
licenciées qui viendraient d’autres clubs qui ne pratiquent pas cette discipline. 
 
Élections au C.R.O.S : sollicitation pour une représentation du football sur les listes en présence. 
 
Courrier relatif au club de Schiltigheim : pris note, la LGEF mandate les élus du secteur alsaciens pour 
apporter les informations nécessaires. 
 
Intervention de Patrick EDGARD 
- Préparation de la liste des médecins fédéraux régionaux du football afin de mettre à jour l’annuaire. Merci 
aux districts de transmettre les coordonnées de leurs médecins référents avec lesquels ils travaillent.  
- Transmissions par les districts des coordonnées des centres sportifs départementaux. 



 

Comité directeur – Réunion du 29.11.2024 - 4/6 
 

- Suggérer par les districts du nom de jeunes médecins passionnés par le football pouvant intégrer les 
commissions médicales. 
 
Agenda 
 
04/12/24 – 13 h 00 en visio-conférence : échanges avec les votants du C.D aux élections de la FFF suite à 
la visite des deux candidats à Strasbourg et Reims. 
 
19/12/24 – 19 h 00 en visio-conférence : réunion du comité directeur. 
 
 

Damien KELTZ,     Yann LEROY, 

 
Secrétaire général    Président 

 
 
 
 

ANNEXE n°2024-11-29 
 

Référents du Comité Directeur et Présidents de Commissions  
CD du 29 novembre 2024 

 
 
 
MANDATURE 1er janvier 2025 - 31 décembre 2028 
 

Commission de surveillance des opérations électorales 
• Président : Denis DECARME 
 

Commission régionale de discipline  
Référent du Comité Directeur : Damien KELTZ 
• Président : Éric MODE 
 

Commission d’appel régionale  
Référent du Comité Directeur : Damien KELTZ 
• Président : Patrick CORTIAL 
 
COMMISSIONS du 1er janvier 2025 au 30 juin 2025 
 

Commission régionale de contrôle des clubs (Élu de 2021 à 2024) 
Référent du Comité Directeur : Jean-Marie THIRIET 
Président : Luc PORTIER 
 
Commission régionale d’arbitrage  
Représentant des arbitres : Damien KELTZ 
Représentant du comité directeur : Philippe PAULET 
Conseiller du Président de Ligue : Benoît BASTIEN 
Président : Stéphane VILLEMIN 
 
Commission régionale du statut de l’arbitrage  
Référents du Comité Directeur : René MOLLE et Raphaël GOSSET 
Président : Marc HOOG 
 
Commission médicale  
Référent du Comité Directeur : Patrick LEIRITZ  
Président : Patrick EDGARD  
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Commission du statut des éducateurs 
Référents du Comité Directeur : Youcef BETTAHAR et Michel AUCOURT  
Président : Didier LECOANET  
 
Commission régionale des compétitions 
Référent du Comité Directeur : Didier LECOANET  
Président : Roland MEHN 
 
Commission sportive régionale  
Référents du Comité Directeur : Marc HOOG et Bruno HERBST  
Président : Guy ANDRE 
Proposition de fusion au 1er janvier 2025 : Commission régionale sportive et de contrôle des changements de 
club. 
 
Commission textes et règlements  
Référent du Comité Directeur : Georges CECCALDI 
Président : Georges CECCALDI 
Référent juridique : Olivier MARTIN 
Membres : 
Président de la commission régionale des compétitions : Roland MEHN 
Président de la commission régionale sportive et contrôle des changements de clubs : Guy ANDRE  
Président de la commission régionale de discipline : Éric MODE 
Président de la commission régionale d’appel : Patrick CORTIAL  
Secrétaire général de la ligue : Damien KELTZ 
 
Commission Régionale des terrains et des installations sportives 
Référent du Comité Directeur : Christian GILLES  
Président : Michel GENDRON 
 
Commission des finances 
Référent du Comité Directeur : Jean-Marie THIRIET   
Président : Yann LEROY 
Membres du bureau : 
Président délégué : Georges CECCALDI 
Secrétaire général : Damien KELTZ 
Trésorier général : Jean-Marie THIRIET   
Présidents de district  
Membre référent salarié : Frédéric VARAIS 
 
Commission régionale futsal  
Référent du Comité Directeur : Nathalie GERARD, Malik BOUACIDA 
Président : Franck CLAUSS  
 
Commission régionale foot pour tous (Beach soccer, loisir, entreprise, structures privées, handifoot, foot 
adapté, foot à 5, futnet, foot golf, foot en marchant, beach soccer, etc.) 
Référents du comité directeur : Virginie ZERR et Christophe SOLLNER 
Président : Francis WILLIG 
 
Commission féminines et mixité 
Référents du comité directeur : Virginie ZERR et Brigitte THIEBAUT 
Présidentes : Virginie ZERR (Compétitions) 
                      Brigitte THIEBAUT (Mixité) 
 
Commission FAFA 
Référent du Comité Directeur : Christian GILLES  
Président : Patrick CORTIAL 
 
Commission régionale bénévolat et distinctions  
Référent du Comité Directeur : Daniel FAY 
Président : René LOPEZ 
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Commission régionale de Développement du football éducatif et du football en milieux scolaires. (CRDF et 
FMS) 
Référents du comité directeur : Didier LECOANET  
Président : Malik BOUACIDA 
 
Commission des délégués 
Référent du Comité Directeur : Georges CECCALDI 
Président : Pierre TAESCH 
 
Commission d’Ethique et de lutte contre les Incivilités 
Référents du Comité Directeur : Patrick LEIRITZ, Philippe PAULET 
Président : à déterminer 
 
Commission développement des pratiques  
Référents du comité directeur : Virginie ZERR et Christophe SOLLNER 
Président : Francis WILLIG 
 
Commission communication 
Référents du comité directeur : Éric MODE  
Président : à déterminer 
 
Commission formation : à constituer 
 


